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   Corupţia atacă fundaţia instituţiilor democratice prin distorsionarea proceselor
electorale, pervertirea statului de drept şi crearea de mlaştini birocratice, al căror singur
motiv de existenţă este mita. Dezvoltarea economică este încetinită, deoarece investiţiile
străine directe sunt descurajate, iar întreprinderilor mici din ţară deseori le este
imposibil să depăşească „costurile de pornire" necesare, din cauza corupţiei.  
  Ziua de 9 Decembrie marchează promovarea principiilor etice, legalitatea, integritatea,
responsabilitatea și transparența asupra propriilor acțiuni în afacerile publice și private.
  Prevenirea corupţiei, promovarea transparenţei şi consolidarea instituţiilor sunt
esenţiale dacă se doreşte îndeplinirea obiectivelor prevăzute în Obiectivele de dezvoltare
durabilă.

Surse: 
https://agerpres.ro/2024/12/03/9-decembrie---ziua-internationala-impotriva-coruptiei-onu--1399627
https://weradio.ro/9-decembrie-ziua-internationala-anticoruptie-3/
https://ro.wikipedia.org/wiki/Ziua_Interna%C8%9Bional%C4%83_Anticorup%C8%9Bie

  Data de 9 decembrie a fost stabilită ca
Ziua Internaţională Anticorupţie
începând cu anul 2006, prin Rezoluţia nr.
58/4 a Adunării Generale a ONU, prin
care Adunarea a adoptat Convenţia
Naţiunilor Unite împotriva Corupţiei.
  Lumea se confruntă în prezent cu unele
dintre cele mai mari provocări care
ameninţă prosperitatea şi stabilitatea pe
tot globul. 
       

https://agerpres.ro/2024/12/03/9-decembrie---ziua-internationala-impotriva-coruptiei-onu--1399627
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 Jane Austen
250 de ani de la nașterea scriitoarei britanice (16.12.1775)

  Jane Austen (16 decembrie 1775 – 18 iulie 1817) s-a
născut la Steventon, Hampshire, fiind cel de-al șaptelea
copil al reverendului George Austen și al soției acestuia,
Cassandra. Cu excepția câtorva ani petrecuți la oraș,
Jane Austen a trăit aproape toată viața la țară. Acest
mediu a fost izvorul ei de inspirație, personajele din
operele sale fiind oameni simpli, cu o existență banală.
  Încă de la vârsta de unsprezece ani, Austen a scris
poezii și povești pentru amuzamentul familiei ei. În
adolescență a scris piese de teatru, versuri și romane
scurte. Primul roman publicat a fost Rațiune și  simțire
(1811), urmat de Mândrie și  prejudecată  (1813), Mansfield
Park  (1814) și Emma (1816). 

   Deoarece operele lui Jane Austen au fost publicate anonim în timpul vieții, acestea i-au
adus atunci prea puțină faimă personală. În iulie 1817, s-a stins din viață la doar 41 de ani,
celelalte romane ale sale fiind publicate postum – în același volum: Mănăstirea Northanger
și Persuasiune (1818), iar mai târziu Lady Susan  (1871); postum, au mai fost publicate multe
alte lucrări din tinerețe (teatru, proză, poezii, scrisori).
 Romanele scriitoarei britanice au rămas de-a lungul timpului partea cea mai importantă a
operei sale, apreciate fiind pentru modul în care îi tratează pe oamenii obișnuiți din viața
de zi cu zi. Opera ei a cunoscut peste ani nenumărate reeditări și aprecieri critice, iar
popularitatea cărților lui Austen poate fi observată și în numeroasele adaptări
cinematografice și de televiziune. 
 
Surse:
Jane Austen, Persuasiune, prefața de Dragoș Zetu. București, Editura Corint Books, 2018
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jane_Austen
https://en.wikipedia.org/wiki/Jane_Austen
https://www.britannica.com/biography/Jane-Austen
Sursa foto: https://en.wikipedia.org/wiki/A_Memoir_of_Jane_Austen

https://ro.wikipedia.org/wiki/Jane_Austen
https://en.wikipedia.org/wiki/Jane_Austen
https://www.britannica.com/biography/Jane-Austen
https://en.wikipedia.org/wiki/A_Memoir_of_Jane_Austen
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RECOMANDARE DE LECTURĂ

Un alt fel de a învăța. Neuroștiința în slujba educației, 
de Barbara Oakley, Beth Rogowsky, Terrence J. Sejnowski

  Cum învățăm? Cum reținem informații pe termen
lung? Ce se petrece în creierul nostru atunci când
rezolvăm un exercițiu de matematică? La aceste
întrebări și la multe altele legate de procesul de
învățare răspund autorii acestui volum. Scrisă de trei
profesori renumiți ale căror cunoștințe din domenii
diferite sunt perfect complementare, cartea integrează
cu măiestrie cunoştinţe bogate despre creier şi studii
cognitive cu cele mai bune exemple de predare şi de
învățare. Încă de la început, cititorii sunt avertizați că
multe dintre vechile lor opinii legate de aceste subiecte
vor fi contrazise pe baza noilor descoperiri din
neuroștiințe. Dacă unii copii învață mai încet, e posibil
să învețe mai temeinic și, dacă perseverează, pot chiar
să-i întreacă pe cei supradotați. Pauzele mici și dese...
chiar s-ar putea să fie cheia marilor succese, iar puțin
stres moderat ca intensitate, ar fi chiar benefic. 
    Cu informații din neuroștiințe, presărată cu umor și scrisă cu vervă și înțelepciune, Un alt

fel  de a învăța  este o carte strălucită despre un aspect important al vieții – învățarea,  
prezentând două moduri de gândire: concentrată și difuză. 
  Gândirea concentrată ajută la memorarea regulilor, înțelegerea pas cu pas a conceptelor
și rezolvarea problemelor.
  Gândirea difuză e când creierul nu se concentrează strict pe o problemă, ci explorează
conexiuni largi între informații. Ea se activează în momente de relaxare, plimbare sau
somn. Acest mod permite creativitate, momente de revelație și soluții neașteptate. E utilă
pentru înțelegerea globală și rezolvarea problemelor dificile unde soluția nu apare imediat.

  Cartea se poate împrumuta de la sediul central al bibliotecii, Secția de împrumut pentru
adulți și artă, etaj 3 est.

https://www.libris.ro/autor/barbara-oakley
https://www.libris.ro/autor/beth-rogowsky
https://www.libris.ro/autor/terrence-j-sejnowski
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RECOMANDARE DE LECTURĂ

A füvészkerti galeri, de Váradi József

  Váradi József második könyve a barátság, a hűség és a
felnőtté válás megható regénye. A kötet szereplőit jól
ismerjük Molnár Ferenc klasszikusából, A Pál utcai
fiúkból, de ezúttal a másik oldal, a főváros
legszegényebb gyerekei közül kikerült, rikkancsokként
dolgozó vörösingesek mindennapjaiba enged
bepillantást a szerző. A három részre tagolt regény, a
füvészkerti csibészek mindennapjainak bemutatásán
túl, az 1910-es évekbeli Pestjének pezsgő életéről,
közéleti személyiségeiről, és kultikus helyeiről is
érzékletes képet fest. A füvészkerti galeri egy érzékeny
felnövésregény, amelynek legfontosabb üzenetét Áts
Ferivel mondatja ki a szerző: „Az mindegy, honnan
származik az ember. Az a lényeg, hogy tiszta lelkű
legyen. És hogy soha ne áruljon el se embert, sem pedig
fontos ügyet.” 

   A kötet a Könyvtár Multikulturális részlegéről kölcsönözhető:  
https://portal.bjc.qulto.ro/ro/record/-/record/BJC1985590

  Cel de-al doilea roman al scriitorului Váradi József este o poveste emoționantă despre
prietenie, loialitate și maturizare. În acest volum, îi regăsim pe eroii cunoscuți din
capodopera lui Molnár Ferenc, „Băieții din strada Pál”, dar de data aceasta privim lumea
prin ochii băieților cu cămașă roșie, „golanii cu inimă de aur” de la Grădina Botanică, care
își câștigă existența pe străzile Pestei, în anii 1910, ca vânzători ambulanți de ziare.   
Povestea ne oferă o incursiune atât în viața de zi cu zi a acestor adolescenți, cât și în
atmosfera vibrantă a Pestei din perioada respectivă. Este o carte plină de nostalgie și
umanitate, cu un mesaj profund, rostit chiar de unul dintre protagoniști, Áts Feri: „Nu
contează de unde vii. Important este să ai sufletul curat. Și să nu trădezi niciodată pe
nimeni și nicio cauză importantă.”
  Romanul se poate împrumuta de la Sala multiculturală a bibliotecii:  
https://portal.bjc.qulto.ro/ro/record/-/record/BJC1985590 

https://portal.bjc.qulto.ro/ro/record/-/record/BJC1985590
https://portal.bjc.qulto.ro/ro/record/-/record/BJC1985590
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DIN ACTIVITĂȚILE  BIBLIOTECII

Ghidușel cel istețel - clubul curioșilor

Ghidușel cel  istețel  le dă întâlnire, lună de lună, celor mai
curioși dintre copii la bibliotecă pentru a descoperi împreună
fascinanta lume înconjurătoare prin intermediul jocurilor,
curiozităților, vizionărilor de filme educative și
experimentelor – totul prin joc și joacă.
Activitățile se adresează copiilor cu vârsta între 7 și 11 ani și
se desfășoară de-a lungul întregului an școlar, în prima zi de
miercuri a lunii, începând cu ora 17.00, în cadrul Secției
pentru copii. Următoarea întâlnire a Clubului curioșilor
Ghidușel cel  istețel  va avea loc pe data de 3 decembrie, de la
ora 17.00.

Babaolvasó foglalkozásra
Cu bebe la bibliotecă în limba maghiară

A magyar nyelvű Babaolvasó foglalkozáson  a legfiatalabb, 0-3
éves korosztályú könyvtárlátogatóinkat és szüleiket,
nagyszülőket várjuk meseolvasásra, zenés mondókázásra,
közös játékra. A program célja, hogy a kicsik az olvasást, a
könyvtárba járást pozitív élményként éljék meg. A
találkozásokra hetente, csütörtökön, délelőtt  10 órától  kerül
sor a könyvtár nyugati szárnyának harmadik emeletén, a
Multikulturális részlegen.

Activitatea Cu bebe la bibliotecă  în limba maghiară îi așteaptă pe
părinții cu copii cu vârsta cuprinsă între 0 și 3 ani să
descopere biblioteca și universul cărților în cadrul unei
activități care îmbină lecturarea de povești cu cântecul și
joaca. Activitățile au loc în fiecare săptămână, joi, începând
cu ora 10.00, la Sala multiculturală, etajul 3 vest.

Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la bibliotecă, iar înscrierile se
pot face la telefon: 0264-430323, prin e-mail: copii@bjc.ro sau direct la Secția pentru
copii, Calea Dorobanților nr. 104, parter est.
Vă așteptăm cu drag!
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Club de lectură pentru adolescenți 

Descoperă Cultura Asiatică: 
Coreea

Doriți să învățați alfabetul coreean creat datorită
înțelepciunii regelui coreean Sejong cel Mare sau vreți doar
să aflați mai multe despre cultura și istoria țării dimineților
liniștite? 
Vă invităm să vă înscrieți la clubul Descoperă cultura asiatică:
Coreea, în cadrul căruia vom învăța alfabetul hangul și
noțiunile elementare de limbă coreeană. Săptămânal,
miercuri, de la ora 16.45, copiii și adolescenții care doresc să
învețe despre exotica cultură coreeană, sunt așteptați la
Filiala „Traian Brad” a Bibliotecii Județene „Octavian Goga”
Cluj din cartierul Mănăștur, str. Izlazului, nr.18. 
Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la
bibliotecă. 
Vă așteptăm.

Tinerii pasionați de lectură sunt asteptați la Clubul de lectură
pentru adolescenți. Acesta are loc lunar, miercurea, de la ora
16.00, la Secția pentru adolescenți, Calea Dorobanților, nr.
104, etajul IV - centru. 
Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la
bibliotecă.
Înscrieri și informații suplimentare: telefon 0756.080.691, e-
mail: adolescent@bjc.ro

Vă invităm să redescoperiți bucuria lecturii într-un spațiu
confortabil, special amenajat pentru voi!

mailto:adolescent@bjc.ro
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Urmăriți-ne pe www.bjc.ro, 
Blogul copiilor, Blogul cititorilor
adulți, Facebook și Instagram!

NOUTĂȚI

Să exersăm limba engleză
Club de limba engleză pentru adulți

Descoperă bucuria de a învăța engleza într-un cadru relaxat!
Filiala Zorilor  a Bibliotecii Județene „Octavian Goga” Cluj te
invită să participi la Clubul de limba engleză pentru adulți  –
„Să exersăm limba engleză”, destinat celor aflați la nivel
începător.
Ne vedem în fiecare joi, de la ora 16:00, la sediul filialei din
Str. Observatorului nr. 1. Activitățile sunt gândite ca
întâlniri dinamice și prietenoase, în care vei avea ocazia să
exersezi conversația și să înveți cuvinte și expresii noi într-o
atmosferă caldă și deschisă.
Accesul este gratuit, pe baza Permisului de intrare la
bibliotecă.
Hai să prindem încredere în vorbitul în limba engleză,
împreună!


